

La Voz de Menorca

Número suelto . 5 centimos
Número atrasado: 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII--Número 4.678.

Suscripción
En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, SABADO 9 NOVIEMBRE 1918

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.-Teléfono 160.

GEORGE WILSON CLEMENCEAU

PAZ - VICTORIA - PAZ

LA PAZ SEA CON NOSOTROS

¡HOSHANNA!

Ha sonado la hora de la liberación del Mundo.
La fiera ha sido ya acorralada y reducida. La amenaza que se cernía sobre la Humanidad, de que se perpetuara y extendiera sus garras el imperialismo, ha desaparecido.
Ha costado ríos de sangre y mares de lágrimas. Los pueblos viriles, los pueblos fuertes, los hombres de corazón, cuantos sentían ansias de Justicia y Libertad, se unieron en haz apretado para defenderse de la brutal agresión de quien había soñado dominar el mundo.
Gracias a tantos y tan enormes sacrificios, hoy respiran los pueblos el aire puro de la liberación.
Después de cuatro años de ansiedad, de cuatro años de continuo sufrimiento para cuantos estábamos, en espíritu, desde el primer momento de la lucha, al lado de los que, con heroísmo jamás superado, han defendido la causa de la civilización y de la libertad de los pueblos, hoy podemos lanzar con júbilo inmenso el grito de victoria.

¡Hosanna!

La Paz sea con todos, Paz que nos ha de dejar capacitados para comenzar la gran obra de la Redención Humana.

Vivimos la hora única en la Historia de la Humanidad.

Hoy ha terminado una Era histórica y se ha escrito la primera página de la que va a comenzar. A esa página seguirán otras en las que se esculpirán en letras de oro las grandes reformas que han de operarse en el género humano, reformas que nos traerán el reinado de la Libertad, de la Justicia y del Derecho.

¡Hosanna!

Desde hoy los hombres dejarán de ser fieras para convertirse en hermanos de la gran familia universal.

Ya no se fabricarán más armas ni se fundirán cañones, ni proyectiles; esos artefactos de muerte serán sustituidos por herramientas y máquinas para el trabajo que esparcirán riqueza y felicidad sobre todos los pueblos de la Tierra.

Los hechos de hoy son más grandes que la Revolución Cristiana, que la Revolución Francesa, que todos los cambios habidos en el curso de la Historia.

Es necesario fijar bien la imaginación para hacerse cargo del trascendental suceso que hoy glorificamos.

Preparémonos para celebrar debidamente la gran victoria que se acaba de obtener.

Que enmudezcan por un día las fábricas, que se cierren los talleres; que se lancen al viento las campanas; que luzcan cogaduras en ventanas y balcones; que salgan las músicas y dejen oír las más alegres tocatas; que hondeen al aire las banderas.

Endominguémonos todos y con la cara alegre y el corazón henchido celebremos la Paz, la Paz y la Victoria.

¡Hosanna!

¡Alegraos, madres, que vuestros hijos ya no serán más forzados a servir al Rey! Los Ejércitos de la Ciencia y del Trabajo son, desde hoy, los árbitros de los destinos del Mundo.

Francia, Inglaterra, Norte-América, Bélgica, Italia, Servia, Rumanía, Montenegro, Portugal y demás países aliados, han tenido la gloria de haber vertido generosamente su sangre para la verdadera Redención del Mundo.

Los nombres de esos pueblos heroicos merecerán el agradecimiento y la veneración de las generaciones futuras.

PAZ, PAZ A LOS HOMBRES DE BUENA VOLUNTAD.

Un recuerdo piadoso para los héroes que dieron su vida en holocausto de su Patria y que deben removerse bajo la tierra sagrada o las aguas inmensas que les cubren para gritar con nosotros: ¡VICTORIA, VICTORIA, VICTORIA,

Y VIVA LA LIBERTAD!

LOS VENCEDORES

Queremos adornar esta página con los nombres de las figuras más representativas de la gloriosa epopeya.

WILSON, el Pacifista; el que desde los primeros momentos no quiso tomar partido con ninguno de los bandos en lucha hasta que los atropellos inicuos de los imperialistas le demostraron la necesidad de su intervención justiciera para inclinar la balanza del lado de la razón.

JOFFRE, el vencedor del Marne, el que supo poner un dique a la avalancha teutónica haciéndola retroceder, sorprendida, ante la inesperada reacción de los ejércitos franceses. Al golpe certero del mariscal de la República se debe quizás la decisiva victoria que hoy celebramos.

El REY ALBERTO ha sabido, con su sacrificio heroico, alcanzar un nombre sublime para su Pueblo, ayer Mártir, hoy Redentor, y siempre glorificado. Sus armas, que sin duda merecerían el menosprecio de los invasores, fueron la honda de David que lanzó la piedra que hirió de muerte al gigante.

KITCHENER, el creador del gran Ejército inglés, fildado de Ejército despreciado por Guillermo II en los primeros meses de la guerra, que le ha hecho sentir luego en cien ocasiones el peso de su fuerza. La fatalidad cortó la vida del notable organizador privándole la dicha de ver coronada su obra por el más feliz de los éxitos.

CLEMENCEAU, el Tigre, ha prodigado sus zarpazos terribles y certeros. Joven de ochenta años, no ha tenido el menor desfallecimiento. Asaltó el poder en los momentos más difíciles por que ha pasado la gloriosa Francia en estos cuatro años, y con su indomable energía venció primero la traición y ha visto luego convertidos en realidades sus constantes sueños de triunfo.

D'ANNUNZIO, el poeta, convertido en guerrero, es la representación más genuina del Arte, que ha cambiado sus lirios, buriles y pinceles, por fusiles, ametralladoras y cañones para realizar la unidad vislumbrada por Mazzini. D'Annunzio como poeta es la encarnación del Dante Alighieri y como soldado libertador representa al gran Garibaldi.

LLOYD GEORGE, cuya vida ha pasado por todos los matices. El sobrino del humilde zapatero, que supo convertirse en gran estadista. El hacendista modelo, odiado por todas

las clases conservadoras por sus proyectos revolucionarios y justicieros, se trocó sin vacilaciones en el momento oportuno en caudillo de su pueblo. Voluntad férrea y clarividencia extraordinaria, supo ver la misión que a Inglaterra le estaba encomendada y, como Clemenceau en Francia, arrebató las riendas del poder para llevar el carro de su nación por el camino recto de la victoria.

FOCH, el Vencedor, es el prototipo del militar francés, hombre de estudio y de acción. Ha lanzado su mirada por el campo inmenso de la lucha, abarcándolo en una visión gigantesca. Sus batallas son las mayores que se han librado en la Historia de la Humanidad y por su grandeza y por su arte eclipsará a los más renombrados caudillos.

Estos hombres, hijos de las grandes democracias mundiales, han destruido definitivamente una inmensa máquina guerrera montada en cuarenta años con la que soñó, realizar sus ansias de dominación un loco o un malvado.

No hemos querido retrasarnos un minuto en dar a nuestros lectores la grata noticia de la suspensión de las hostilidades que nos comunicó anoche en telegrama urgente nuestro activo corresponsal en Barcelona.

Para ello y para celebrarla, en lo que merece, dentro de nuestra modesta esfera, hemos confeccionado esta hoja extraordinaria.

Tipografía Mahonesa - Calle Nueva

D'ANNUNZIO FOCH REY ALBERTO

JOFFRE

KITCHENER

DEBATE REV. ALBERTO

LA PAZ SEA CON NOSOTROS

LOS VENCIDORES

Queremos ahora esta página con los nombres de las figuras más representativas de la gloriosa epopeya...

La batalla de la hora de la liberación del mundo... Los vencidos...

MIQUEL PERIS

3211701

TELEGRAMA URGENTE. A LAS TRES DE LA TARDE SE HAN SUSPENDIDO LAS HOSTILIDADES.

Los hechos... consiguieron por sus procelosas revoluciones...

Es necesario... que se abra un camino...

No hemos querido... que se prolongara el momento...

La guerra... que se prolonga...

DEBATE REV. ALBERTO